

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутищева Сергея Геннадьевича на тему: «Методы принятия стратегических и тактических решений в системе управления устойчивым развитием промышленного комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Современные условия функционирования экономики диктуют необходимость поиска путей комплексного решения экономических, социальных и экологических проблем в условиях глобализации и ставят проблему перехода страны на модель устойчивого социально-экономического развития в разряд наиболее актуальных. В этой связи диссертационное исследование Кутищева С.Г. представляется весьма своевременным и подчеркивает теоретическую и практическую значимость проблемы повышения устойчивого развития промышленных комплексов в долгосрочном периоде как необходимого условия обеспечения их экономической стабильности.

Цель диссертации состоит в развитии и обосновании теоретико-методических подходов к разработке методов принятия стратегических и тактических решений в системе управления устойчивым развитием промышленного комплекса.

Из содержания автореферата видно, что указанная цель достигнута, поставленные соискателем задачи решены, а полученные научные результаты изложены логично и аргументировано.

Личным научным вкладом соискателя в исследуемую проблему является выделение и обоснование следующих положений, выводов и рекомендаций, имеющих научную новизну:

1) обоснован методический подход к оценке степени устойчивости развития промышленного комплекса, отличительной особенностью которого является использование интегрального показателя изменения степени устойчивости его функционирования;

2) разработана модель формирования стратегии устойчивого развития промышленного комплекса на уровне региона с применением принципов многовариантности, отличительной особенностью которой является определение стратегических приоритетов устойчивого развития промышленного комплекса и обеспечение устойчивого роста показателей деятельности промышленных комплексов с учетом внешней среды;

3) предложена структурно-логическая модель формирования и реализации стратегической программы устойчивого развития промышленного комплекса, которая позволяет принимать оптимальные стратегические решения в целях устойчивого развития промышленного комплекса с учетом степени отклонения интегрального показателя устойчивости от оптимального значения.

Диссертационное исследование Кутищева С.Г. носит научно-методический

характер. Публикации автора, судя по наименованиям, в необходимой степени отражают основные положения работы. Важным достоинством является то, что основные положения, составляющие ее новизну, доведены до конкретных рекомендаций и методик, которые могут успешно использоваться в промышленности.

Достоверность исследования подтверждается широким использованием эмпирических данных, их сбором, систематизацией и обобщением; использованием системного, сравнительного анализа, экономико-математического и других современных методов исследования.

В качестве недостатка представленной работы, на наш взгляд, следует отметить следующее: в автореферате не уделено должного внимания отличительным особенностям рекомендуемой модели управления устойчивым развитием промышленного комплекса на основе программно-модульного подхода от существующих.

В соответствии с вышеуказанным считаю, что диссертация представляет собой законченное научно-квалификационное исследование с требуемым уровнем новизны. Диссертация удовлетворяет требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Кутищев Сергей Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры «Менеджмент и управление народным хозяйством», доктор экономических наук, доцент

 А.В. Полянин

10 апреля 2015 года



Сведения:

Полянин Андрей Витальевич, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», доцент, профессор кафедры «Менеджмент и управление народным хозяйством» Орловского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
302028, г.Орел, б. Победы, д.5а
Тел. (4862) 43-20-28; e-mail: polyanin.andrei@yandex.ru